

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

31

МАЯ

1984 г.

№ 66 (9048)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### Победители на севе

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов колхоз имени Мичурина (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь парторганизации т. Малышев И. И., председатель профкомитета т. Иванова О. Н., секретарь комсомольской организации т. Иванова Е. Н.), который первым закончил весенний сев в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве работы.

Колхозу имени Мичурина присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

За проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства награждены: — совхоз «Красный фронтовик» (директор т. Ящиков А. В., секретарь парткома т. Беляев А. В., секретарь комсомольской организации т. Давыдов О. Н.), который в социалистическом соревновании на весенном севе занял второе место.

— колхоз «Урожай» (председатель т. Кожемяченко Г. С., секретарь парткома т. Павлова Л. Г., председатель профкомитета т. Кязимов Р. Ш., секретарь комсомольской организации т. Дамилов Ю. С.), который в социалистическом соревновании на весенном севе занял третье место.

За эффективное использование машинно-тракторного парка на весеннем севе присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза тракторной бригаде колхоза «Большевик» (бригадир т. Иванов О. А.).

За высокие показатели в выполнении плана посадки картофеля в лучшие агротехнические сроки присужден переходящий красный щит райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства звену колхоза «Красное Заречье» (звеньевый Федоров Б. М.).

Принято решение наградить Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства Бориса Модестовича — звеньевого механизированного звена колхоза «Красное Заречье».

### ● В райкоме КПСС, исполкоме райсовета инициатива одобрена

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства одобрили инициативу и социалистические обязательства работников молочнотоварной фермы Михалкино совхоза «Духновский» по увеличению производства и продажи государству молока на летний пастбищный период 1984 года.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям колхозов и совхозов предло-

жено поддержать и распространить эту инициативу, принять меры по широкому развертыванию социалистического соревнования среди работников животноводства, всех тружеников села за более полное использование резервов и возможностей для неуклонного наращивания объемов производства животноводческой продукции, значительное повышение качественных показателей.

Сосредоточить главное внимание на улучшении содержания и кормления скота в пастбищный период. Создать в каждом хозяйстве эффек-

тивную систему «зеленого конвейера» за счет правильной эксплуатации пастбищных угодий, повысить урожайность культур в полях севооборотов с тем, чтобы полностью обеспечить скот зелеными кормами.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, партийным организациям, руководителям и специалистам хозяйств необходимо незамедлительно организовать работы по обеспечению выполнения заданий по созданию запасов кормов для общественного животноводства на предстоящую зимовку.

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ МОЛОЧНОТОВАРНОЙ ФЕРМЫ МИХАЛКИНО СОВХОЗА «ДУХНОВСКИЙ» НА ЛЕТНИЙ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1984 ГОДА

Мы, доярки, гуртоправы молочнотоварной фермы Михалкино совхоза «Духновский», включившись в социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства в 1984 году, берем повышенные социалистические обязательства на летний пастбищный период содержания скота — получить по 1400 килограммов молока от каждой коровы, в том числе в июне

июле не менее чем по 11 килограммов ежедневно.

Для этого у нас созданы неплохие предпосылки. Скоту отведены пастбища, которые подкормлены азотными удобрениями, есть выгоны, где произрастают многолетние травы. Имеется хороший естественный водопой. Этому будет способствовать и распорядок дня. Предусмотрено, что коровы ежедневно находятся в поле не менее 13—14 часов.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводства района с призывом включиться в борьбу за успешное проведение пастбищного периода, увеличение производства и продажи всех продуктов животноводства в 1984 году.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании работников фермы Михалкино совхоза «Духновский» 10 мая 1984 года.

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Активное участие в весенне-посевной кампании принял механизатор из колхоза «Вперед» Александр Николаевич Орлов. Во время посадки картофеля он работал на подвозке клубней. С этой задачей Александр Николаевич справился успешно. Для механизатора это не первая весенняя страда. Поэтому ему понятно стремление зем-

ледельцев провести посевые работы в оптимальные сроки. И Александр Николаевич делал все от него зависящее, чтобы поддержать высокие темпы посевной. Он всегда своевременно подвозил клубни к картофелесажалкам.

НА СНИМКЕ: А. Н. Орлов.

Фото Ю. Орлова.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### СВЕДЕНИЯ

о ходе работ по уходу за всходами и посевами, о подъеме паров на 30 мая 1984 года.

В первой графе — проведено химпрополки всего, во второй — поднято паров (в процентах к плану)

«Кр. фронтовик»	96	×
«Вперед»	68	100
«им. Жданова»	48	36
«Большевик»	46	81
«Глубоковский»	32	—
«Организатор»	26	60
им. Мичурина	26	—
«Опочецкий»	21	—
«Кр. Октябрь»	19	20
«XXI партсъезд»	18	40
«Салют»	18	—
им. Любимова	17	—
«Урожай»	17	—
«Духновский»	13	19
«Заветы Ленина»	12	21
«Кр. Заречье»	11	14
По району	27	27

Всего по району химическая прополка посевов проведена на 3008 гектарах. Весенние пары подняты на 681 гектаре из 2503 отведенных гектаров.

Своевременно справились с поставленными задачами земледельцы совхоза «Красный фронтовик» и колхоза «Вперед».

## ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

28 мая областной комитет партии провел в нашем городе зональный семинар внештатных лекторов-международников партийных комитетов и общества «Знание». На семинаре были приглашены лекторы из Опочецкого, Себежского, Пустошкинского, Красногородского, Новоржевского и Пушкинского районов. Открыл семинар руководитель лекторской группы обкома КПСС В. Е. Андреев. Тема работы семинара: «Актуальные проблемы советской внешней политики, идеологической борьбы и контрпропаганды на современном этапе».

Перед участниками семинара с лекцией «Актуальные проблемы совершенствования пропаганды внешней политики СССР и усиление контрпропаганды в свете решений ионьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС» выступил заместитель председателя правления областной организации общества «Знание» М. В. Филиппов.

Тема лекции В. Е. Андреева — «Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о борьбе против буржуазной идеологии и современного антикоммунизма».

Лекцию о международном положении СССР прочитал заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Псковского филиала ЛПИ им. М. И. Калинина В. В. Силинков.

## ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ

Досрочно выполнить полугодовую программу — таково стремление коллектива райононого производственного управления бытового обслуживания населения. В принятых социалистических обязательствах бытовики наметили не только увеличение количественных, но и улучшение качественных показателей.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив цеха по ремонту сложной бытовой техники, который возглавляет Григорий Павлович Ямпольский. Этот небольшой коллектив первым досрочно выполнил пятимесячный план.

С отличными показателями закончил пятимесячную программу коллектив парикмахерской во главе с бригадиром Надеждой Павловной Метальниковой.

И. МОСИЧКИН,  
внешт. корр.

## ДЕВИЗ КОЛЛЕКТИВА

В социалистическом соревновании среди родственных предприятий области Опочецкое ремонтно-строительное управление за зимнее содержание дорог заняло совместно с Пустошкинским ДРСУ первое и второе места.

Опочецкие дорожники остались верны хорошим традициям. Предварительный осмотр дорог, вверенных этой организации, показал, что содержание автострад и в весенний период заслуживает высокой оценки. На высоком уровне проведен ямочный ремонт, произведена разметка проезжей части шоссе.

У коллектива нашей организации, — рассказывает начальник ДРСУ В. Н. Монтус, — есть все возможности выполнить полугодовую программу в срок. Это наш ответ на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Н. ПЕТРОВ.

1 июня — Международный день защиты детей

# «Теремок» принимает новоселов

Замечательный подарок получили дети рабочих и служащих ремонтного завода, ПМК-17, райсельхозтехники, ПМК-538. Накануне Международного дня защиты детей, 14 мая, приветливо открыли двери будущим своим маленьким хозяевам, возраст которых от одного года до семи лет, детский комбинат «Теремок» на 280 мест.

ПРОСТОРНОЕ двухэтажное здание комбината, построенное по современному проекту сметной стоимостью 610 тысяч рублей, выросло в микрорайоне ремонтного завода. Это самое крупное дошкольное учреждение в нашем районе. Только обслуживающего персонала здесь будет около семидесяти человек.

Сооружение объекта велось силами ПМК-538, финансирование строительства — за счет фондов ремонтного завода и других вышеназванных организаций. На приобретение инвентаря, наглядных пособий, игрушек затрачено свыше 28 тысяч рублей, только игрушек закуплено на тысячу рублей.

Сейчас комбинат посещают 120 малышей. Созданы две ясельные группы, две младшие садовские, столько же средних, одна старшая и, наконец, подготовительная. По мере полного укомплектования число групп увеличится до двенадцати. Для каждой группы отведены отдельные просторные, светлые, с радующей глаз окраской стен и красивыми шторами игровые комнаты, спальни.

В распоряжении детворы зал для спортивных и музыкальных занятий площадью около ста квадратных метров. В нем установлены пианино, телевизор, в ближайшее время займет свои места спортивное оборудование.

Пожалуй, самой характерной особенностью нового детского комбината является обилие света во всех помещениях. Планировка удобна как для детей, так и для воспитателей.

Когда ребята приходят

утром, то первым делом идут в раздевалку, которая есть в каждом групповом отделении. Здесь для них установлены удобные индивидуальные шкафчики с опознавательными картинками. Имеются нагревательные регистры для подсушки детской обуви. В умывальной комнате для каждого ребенка повешено полотенце, в отдельной ячейке лежит расческа. В игровых комнатах имеются туалеты, установлена ванна с термосмесителем для проведения процедур по закаливанию ног. В ясельной группе утепленные полы.

Много нестандартного оборудования изготовлено силами рабочих ремонтного завода, сейчас устанавливаются конструкции для уголков природы. Чувствуется, что для их изготовления шефы прикладывают немало выдумки и фантазии.

Следует отметить, что коллектив комбината приступил к работе еще за месяц до его открытия. После сдачи объекта строителям предстояла большая работа по наладке оборудования, оформлению помещений, благоустройству территории, укомплектованию коллектива кадрами.

Руководит комбинатом человек по-настоящему увлеченный, любящий детей. Это педагог с более чем двадцатилетним стажем, имеющая диплом Фрунзенского педагогического института Татьяна Петровна Сустретова. И в том, что, теперь уже можно сказать, сложился дружный и сплоченный коллектив, прежде всего ее заслуга.

— Люди, не считаясь с личным временем, приходили в выходные дни, чтобы быстрее



подготовить помещения к приему детей, — говорит Татьяна Петровна. — Большую помощь оказали и оказываются родители. На территории комбината разбиты цветочные клумбы, высажено 50 кустов сирени, идут в рост саженцы сливовых деревьев, елок, сосны, крыжовника, смородины.

В целях трудового воспитания ребят в недалеком будущем будет разбит огород, где мальчики станут выращивать лук, морковь, петрушку, укроп, клубнику.

Привить любовь к природе помогут «живые уголки». Сделаны заказы на аквариумы с рыбками, певчими птицами. Дети уже сами ухаживают за хомячками.

Неоценимую помощь по организации работы комбината оказали директор ремонтного завода Эдуард Яковлевич Афанасьев и его заместитель Геннадий Григорьевич Петров.

Несколько слов о режиме дня. Двери комбината открываются с семи часов утра, детвора может здесь находиться в течение двенадцати часов. После завтрака —

двуухчасовая прогулка, затем обед, дневной сон. После второй прогулки дети получают одновременно полдник и ужин.

Такая система оправдывает себя, — говорит Татьяна Петровна. — Это сокращает занятость нянь, удобно для детей и родителей.

В режиме дня входят также занятия по рисованию, лепке, аппликации, математике, развитию речи, привитию культурно-гигиенических и трудовых навыков. Особое внимание уделяется нравственному воспитанию. Два раза в неделю музыкальный работник Мария Леонидовна Андреева проводит с каждой группой уроки музыки.

Следует отметить, что все воспитатели, работающие в «Теремке», имеют среднее специальное образование, а воспитатель старшей группы Надежда Михайловна Атанасова — высшее.

На кухне трудится семья человек — из них четыре повара четвертого разряда. Много стараний и добросовестности прилагает слесарь-сантехник Сергей Сергеевич Константинов.

Пока что ощущается нехватка кадров младшего обслуживающего персонала — нянь, прачек, подсобных рабочих.

В постановлении Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении общественного дошкольного воспитания и подготовке детей к обучению в школе» говорится о необходимости улучшения работы по всестороннему развитию детей дошкольного возраста и обеспечению подготовки их к обучению в школе.

С июля этого года рабочий день воспитателей сокращается до шести часов при ежегодном отпуске. 36 рабочих дней, повышаются нормы детского питания.

Коллектив у нас в основном молодой, — говорит в заключение Татьяна Петровна, — и мы, делом отвечая на постановление правительства, приложим все усилия, чтобы детям жилось в «Теремке» хорошо и весело.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

НА СНИМКАХ: маленькие жители «Теремка»; вот такой «Теремок» (внизу).

Фото Ю. Орлова.



● К 40-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

## ПОДПОЛЬНЫЙ РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

(Продолжение.  
Начало в № № 57, 60)

### 2. БОРЬБА НАРАСТАЕТ

С наступлением весны 1943 года немцы начали сбрасывать с самолетов листовки и распускать слухи, что основные «банды» партизан разгромлены, а главари сдались в плен. Указывались фамилии командиров и комиссаров бригад, «перешедших» на их сторону. Ли-

стовки призывали партизан, пока не поздно, сдаваться в плен, на милость оккупантов.

Пожилой партизан из Опочки коммунист Иван Николаевич Китаев, весельчак и острослов, скручивал из листовок цигарки:

— С такой брехней махорка крепче! — говорил он партизанам. — Знал бы Гебельс, на что его листовки идут, — лопнул бы от злости.

Между тем «сдавшиеся в

плен командиры и комиссары» разрабатывали новые операции по разгрому вражеских гарнизонов, готовили на дорогах диверсии.

Целый ряд успешных операций провела и наша 3-я Калининская партизанская бригада.

В ночь на 31 марта 1943 года отряды И. Я. Чернова и М. Л. Панова, совместно с другими отрядами, взорвали два крупных стратегических моста у деревни Савкино.

Лининская партизанская бригада в ночном бою разгромила крупный вражеский гарнизон в деревне Сутоки. В этом немалую помощь оказали и наши отряды под командованием П. С. Филиппова и А. С. Петрова.

Боевые операции следовали одна за другой, однако не всегда нам сопутствовала удача. Сказывалась нехватка боеприпасов. Мало было патронов, еще меньше гранат.

Был получен приказ взорвать железнодорожный мост через реку Иссу между станциями Себеж — Зилупе и одновременно разгромить вражеский гарнизон в Попино.

В ночь на 14 мая наша

## ПОБЕДИЛ ОПЫТ

Подведены итоги социалистического соревнования среди механизаторов колхоза «Большевик». Победителем по итогам весенне-посевной кампании 1984 года признан опытный механизатор Александр Семенович Семенов. У него на гусеничном тракторе ДТ-75 выработка составила 231 гектар весенней пахоты. В честь победителя на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

Успех механизатора не случаен. Уже не один десяток лет управляет он мощной техникой. И сейчас Александр Семенович занят важным, ответственным делом: он ведет пахоту на площадях, отведенных под пары.

**А. БОРИСОВ.**

Колхоз «Большевик».

### Культурная жизнь

### С планами— досрочно

На четвертый год пятилетки работники Опочецкой дирекции кинокомиссии приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

У нас немало передовиков, которые заслуживают особого внимания и почета. Они активно участвуют в кинообслуживании населения района, из месяца в месяц выполняют и перевыполняют плановые задания.

Так, по состоянию на 20 мая выполнил полугодовой план коллектива работников кинотеатра «Маяк», возглавляемый Марией Ивановной Гусиной. Успех не случаен. При кинотеатре значительно улучшена рекламно-информационная работа, работа с детьми, проводятся кинопанорамы фильмов, вечера творческого портрета.

На протяжении двух лет при кинотеатре «Маяк» действует киноклуб «Факел». Совместно с райкомом комсомола проводятся киновечера. Очень хотелось бы, чтобы совместными усилиями эти мероприятия проводились на таком уровне, чтобы молодежь города была заинтересована и чувствовала, что эти мероприятия важны и проводятся сугубо для них.

Заслуживает уважения работа киномеханика городской киноустановки Лидии Васильевны Ивановой, киномехаников сельских киноустановок Барсаново и Ляпунь Лидии Васильевны Басильевой и Лидии Федоровны Никитиной, которые работают в счет июля.

**З. ГАРЕЛИК,**  
председатель комитета профсоюза Опочецкой дирекции кинокомиссии.



Выращивание картофеля в колхозе «Урожай» нынче поручено безнарядному звену во главе с механизатором коммунистом Валентином Ивановичем Евдокимовым. Члены звена по-хозяйски отнеслись к порученному делу:

внесли в достатке удобрений, подготовили почву, а потом и посадили клубни. Теперь механизаторы приступили к уходу за «вторым хлебом», урожайность которого с гектара решено получить не менее 90 центнеров.

Фото Ю. Орлова.

### ◆ Маршрутами «зеленой жатвы»

## Резервы питательной гранулы

В кормообъединении начались работы по приготовлению витаминной травяной муки. С первых десятков гектаров механизаторы отвезли зеленую массу к агрегатам, на которых ведется основной производственный процесс. В текущем году коллективу кормообъединения предстоит произвести 900 тонн богатой витаминами и белком подкормки, из которых 300 тонн продать государству.

Выполним ли поставленная перед коллективом задача? — с таким вопросом обратились мы к начальнику кормообъединения Николаю Ивановичу Бутоме.

— Имеются все возможности, чтобы задание, которое дано району, наш коллектив выполнил. И это с учетом того, что нынче производство муки должно возрасти на 50 тонн к уровню прошлого года. Коллектив заранее готовился к «зеленой жатве». Полностью отремонтированы и приведены в готовность вся техника и механизмы. И уже первые три дня работы показали, что агрегаты действуют нормально, весь производственный цикл начался слаженно. С первых восьми гектаров получено 10 тонн витаминной травяной муки. Анализ показал, что качество продукции высокое.

— Николай Иванович, каковы ваши расчеты на весь период заготовки ценного и нужного в животноводстве корма?

— Мы продумали, чтобы в течение конца мая — начала сентября, когда интенсивно разворачиваются работы, весь цикл их проходил слаженно и организованно. И поскольку успех в основном решают кадры, нынче перешли на прогрессивную систему труда — внедряем коллективный подряд. Создали два безнарядных звена: одно — в центральном отделении, второе — в отделении Матвеева.

— Что из себя представляет такое звено?

— Вот состав одного из

них: два оператора, два грануляторщика, четыре тракториста, один рабочий. Этому коллективу ставится задача произвести 450 тонн витаминной травяной муки. Примерно таков же состав второго звена (оно приступило к работе на несколько дней позже) в отделении Матвеева, и перед этим коллективом также ставится задача: обеспечить выполнение второй части планового задания.

— Имеющаяся материальная база объединения способна обеспечить требуемый фронт работ?

— Наличие агрегатов и механизмов позволит выполнить план. Правда, для этого потребуется большое напряжение сил. Имеющиеся два агрегата по приготовлению муки способны при удлиненной рабочей смене производить 9—10 тонн продукции. Но мы могли бы давать и большее количество продукции.

— Что же препятствует этому?

— Проблема номер один для нас — наличие кадров. Чтобы перейти на двухсменную работу, нужны подготовленные кадры, как минимум еще четыре оператора. Уже сейчас их функции совмещают инженер О. Н. Иванов, бухгалтер Т. Н. Демчева, лаборант Г. А. Кудрявцева. Опыт прошлых лет, когда на две недели шефы присыпали к нам людей на работу, дает малый эффект. Человек отработает положенное время, только освоит производственный процесс, на смену приходит другой. Лучший,

конечно, выход — постоянные кадры. И они к нам приходят. Это молодой тракторист Игорь Васильев, опытный механизатор звеньевой В. М. Жигаров. Но этого нам мало.

— Как решает администрация проблему увеличения производственных мощностей?

— Чтобы крепче стать на ноги, нужна хорошая производственная база. Нам помогли в приобретении силосоуборочного комплекса Е-281, Е-301. Он скоро входит в действие. В последнее время база расширяется: сдается в эксплуатацию новый гараж, МПМК помогает строить складские помещения. Ускоряем работы по наладке и пуску АВМ-1,5, что позволит значительно быстрее убрать травы в объединении и оказать помощь хозяйствам-пайщикам. Но если мы ускорим производственный цикл, встанет другая проблема.

— Какая же именно?

— Подкормка площадей первого укоса минеральными удобрениями для вторичного укоса. Мы имеем только 20 тонн минеральных удобрений. Этого количества нам хватит для внесения по одному центнеру на гектар в центральном отделении, не говоря уже о Матвееве. Словом, шестая часть потребного количества минеральных удобрений только в наличии. Нам в этом вопросе нужна помощь, так же как и в бесперебойной поставке горючего для непрерывной работы. И если мы с помощью районных организаций решим эти вопросы, то кормообъединение будет иметь реальную возможность увеличить приготовление витаминной травяной муки.

Интервью провел  
**Ю. ВОРОБЬЕВ.**

## В ряды партии

Бюро районного комитета КПСС утвердило решения первичных партийных организаций города и села о приеме группы передовиков производства в кандидаты и члены партии.

Стала коммунистом швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Евгения Петровна Ануфриева. Евгения Петровна несколько лет работает на предприятии, стала классным специалистом своего дела и ежедневно перевыполняет нормы выработки. Молодой коммунист активно участвует в общественной жизни предприятия.

Растет партийная организация четвертой средней школы города Опочки. Стала коммунистом учительница Нина Михайловна Бутома. Нина Михайловна считается хорошим, опытным преподавателем иностранного языка. Хочется отметить тот факт, что по ее предмету неуспевающих нет.

Вручен партийный билет директору магазина «Универмаг» Галине Тимофеевне Петровой. Несколько лет руководит Галина Тимофеевна коллективом продавцов самого большого магазина в районе, прививая каждому работнику прилавка высокую ответственность за порученное дело. Именно это и скавывается на успешной работе коллектива, который всегда справляется с планом товарооборота.

Стал кандидатом в члены КПСС механизатор Опочецкого межрайонного управления «Псковоблводхоз» Андрей Николаевич Викторов. Несколько лет назад Андрей Николаевич окончил Печорское СПТУ, получил права механизатора и теперь трудится в коллективе мелиораторов. И трудится, как показывают данные, неплохо. Викторов ежедневно выполняет нормы выработки на 140—150 процентов.

Сейчас многие организации и предприятия готовятся к оказанию шефской помощи хозяйствам нашего района в заготовке сочных и грубых кормов. Готовится к этому и молодой коммунист. Андрей Николаевич навещает на свой трактор косилку. Вначале он будет окашивать траву на мелиоративных объектах, а затем выедет в одно из хозяйств, где примет участие в заготовке сена.

Принята в члены партии работница промышленного предприятия Галина Дмитриевна Дмитриева. Галина Дмитриевна, несмотря на свою молодость, пользуется заслуженным авторитетом среди молодежи, не случайно ее избрали секретарем комсомольской организации предприятия.

**Н. ПАВЛОВ.**

бригада в полном составе атаковала эти объекты. Отряды Чернова и Филиппова устремились к мосту, в жесткой схватке перебили часть охраны на восточном берегу реки, подрывники Панова уложили на настил моста взрывчатку, и тут немцы градом пули и гранат осадили партизан с противоположного берега. Среди атакующих погибли убитые и раненые. А когда полыхнул взрыв на мосту, то оказалось, он рухнул не полностью. Ворваться вторично на мост так и не удалось. Погибло около двадцати партизан, а подавить заставших за насыпью фашистов не смогли: кончились гранаты.

Командовавший операцией М. А. Ершов дал сигнал для

общего отхода. В этом бою бригада впервые не выполнила поставленную задачу и понесла столь значительные потери. Командир 2-го отряда А. С. Петров получил смертельное ранение и вскоре умер.

Через несколько дней после этой неудачи состоялось расширенное заседание подпольного Опочецкого райкома партии, на котором коммунисты тщательно разобрали подготовку к операции и сам ход боя. Все пришли к выводу: причиной провала оказалась нехватка боеприпасов, особенно гранат.

Секретарь подпольного райкома Н. В. Васильев направил в Калининский об-

ком партии письмо. В нем говорилось: «Партизанское движение в тылу врага уже переросло первоначальные формы. Теперь это не разрозненные мелкие группы, действующие в небольших операциях, а крупные соединения бойцов, закаленных в боях, смелых и решительных, действующих почти два года во вражеском тылу. Если с этой силой держать постоянную связь, систематически помогать ей боеприпасами и снаряжением, она сможет большую часть оккупированных районов очистить от врага, установить в них советские порядки, оседлать дороги и запереть немцев в гарнизонах, приблизив час освобождения Родины от оккупантов.

...Мы просим поддержать нас боеприпасами, и партизаны достойно оплатят за эту поддержку».

Просьба Опочецкого подпольного райкома была учтена. Обком партии, совместно со штабом партизанского движения, вскоре направил бригадам несколько самолетов с оружием и боеприпасами. Эта помощь принесла партизанам немалые результаты в их нелегкой борьбе.

**В. ЗАБОЛОТНОВ,**  
бывший разведчик  
3-й Калининской  
партизанской бригады,  
майор запаса.  
(Окончание следует).

# ГОЛОСА ИСТОРИИ

Голоса для истории имеют такую же ценность, как любой уникальный документ. Однако звуковая запись требует особого, более хлопотливого ухода.

Быть может, это одна из специфических особенностей работы сотрудников необычного хранилища — Центрального Государственного архива звукозаписи СССР. Здесь действительно хранят голоса. Хранят для истории, но отнюдь не в «сейфах молчания»: мы часто слышим их по радио, на лекциях, в музеях.

Есть документы поистине бесценные. На заре Советской власти на граммофонные пластинки было записано 19 речей В. И. Ленина. Нельзя без глубокого волнения слушать голос Владимира Ильича: записи его выступлений, бережно сохраненные, с огромной тщательностью реставрированы.

Немало записей и соратников Ленина — Н. И. Подвойского, М. И. Калинина, А. В. Луначарского, А. М. Коллонтай, Г. М. Кржижановского, Е. М. Ярославского и других. С помощью граммофона голоса племенных революционеров слышали в разных уголках страны.

Как и во всяком архиве, здесь царит тишина. Но тишина относительная: граммофонные записи, пластинки, ленты хранят голоса маршалов С. М. Буденного и Г. К. Жукова, легендарного В. П. Чкалова, академиков И. П. Павлова и И. В. Курчатова... Установим их на воспроизводящий аппарат — и слышим неторопливый, но взланный голос Максима Горького. Читает свои стихи Владимир Маяковский — страстно, решительно, трибунно. Мужество, героизм Николая Островского передает запись его голоса.

Богатую певческую палитру Федора Шаляпина и Надежды Обуховой, Энрико Карузо и Тито Руффо, способразие исполнительской манеры Давида Ойстраха и Вана Клиберна — все это сохранили документы архива.

С 1967 года он стал главным хранилищем звукозаписей в нашей стране. Значение их именно как документов было определено в конце 1932 года специальным решением. Вообще же история фонографии восходит к 1876 году, когда был создан первый прибор. Он записывал звук на восковые валики, потом на пластинку. Недолговечны те записи, поэтому особую ценность имеют, например, сохранившиеся пластинки деревоэлектронных фирм «Граммофон», «Пищущий Амур», «Зонофон», «Пате».

В архиве считают, что почти каждая документальная фонограмма, сделанная до начала 50-х годов, уже может рассматриваться как уникальный документ. Магнитная пленка, конечно, открыла подлинную революцию в этом деле: возможности фиксации звуков стали необыкновенно широкими. Но, увы, пленка тоже далеко не долговечна. Поэтому создана специальная служба для копирования магнитных записей.

Важно ведь не просто сохранить голоса, программы концертов, передать атмосферу событий. Не менее важно — донести их до грядущих поколений во всей подлинности и неповторимости.

(Корр. ТАСС)



5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды



31 МАЯ,  
ЧЕТВЕРГ

16.10 — Новости. 16.15 — В мире пушкинской поэзии. Передача 2-я. 17.05 — Новости. 17.15 — «За ленинский стиль работы». 17.45 — Шахматная школа. 18.15 — Творчество народов мира. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Ленинский университет миллиардов. 19.25 — Худ. фильм. «Живые и мертвые». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Мир и молодежь.

1 ИЮНЯ,  
ПЯТНИЦА

14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.35 — На экранах области. 16.15 — Новости. 16.30 — Примьера телефильма «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». 1 и 2 серии. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Документальные фильмы. 20.30 — Симфонические миниатюры Глинки. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — 24.00 — Продолжение концерта.

Торфопредприятию  
«Опочецкое»  
ТРЕБУЮТСЯ

механик, крановщик на кран МТТ-16, газоэлектросварщик, рабочие на брикетный завод, трактористы.

4 июня в помещении РК ДОСААФ проводятся занятия с водителями, обучающимися категории «Е». Начало занятий в 18 часов.

**МЕНЯЮ** благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Томари Сахалинской области на благоустроенную двух- или однокомнатную квартиру в Опочке. Обращаться: г. Опочка, 1-й Красногородский пер., д № 1, после 18 часов.

Аттракционы на Валу работают в пятницу с 18 часов до 22 часов, в субботу и воскресенье — с 12 до 15 часов, с 18 до 22 часов. В воскресенье с 20 до 21 часа 30 минут играет духовой оркестр.

2—1.

**Автоколонне № 1662**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
на работу для участия в уборке урожая старший механик, старший диспетчер, диспетчера, бухгалтер, начальники отрядов, механик по ТО и ремонту, табельщица, кассир.

На период уборки урожая за работающими сохраняется 75 процентов среднемесячной заработной платы, но не ниже тарифной ставки, и выплачивается должностной оклад согласно штатному расписанию вновь формируемой колонны.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662, телефон 9-18-19.

**КИНО**  
**«МАЯК»**

1—3 июня  
**«ЕСЛИ ИЗМЕНИТ УДАЧА»**  
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.  
Заказ 1548. Тираж 7811.

## КИНОПРЕМЬЕРЫ ИЮНЯ

Тем, кто любит кинокомедию, будет интересен фильм «Белые росы». Тепло и задушевно он рассказывает о современной деревне. Легко и увлекательно развивается действие картины, остроумны переплети ее сюжета, и главная мысль, естественно, вызревает в своей логической и художественной завершенности.

В роли главного героя кинокомедии Федоса Ходаса зрителя увидят народного артиста СССР В. Санава. Без преувеличения можно сказать, что созданный им в «Белых росах» образ — один из самых интересных в обширной творческой биографии артиста.

Замечательно исполнение роли Васьки Н. Карапетяна. В фильме также заняты М. Кокшанов, Б. Новиков, Г. Польских и другие. Фильм снят на киностудии «Беларусьфильм».

Художественный фильм «Дублер начинает действовать» посвящен тем, кто недавно пришел на производство и полон творческой энергии, азарта, готовности к экспериментам. Авторов волнует проблема реализации этих качеств, использования их в работе. Фильм выходит за рамки традиционной ленты на производственную тему и включает в себя элементы комедийного и публицистического характера. Дублирующие системы, как известно, начинают действовать, когда выходят из строя ос-

новные. В этом случае, к счастью, этого не произошло — дублер начал действовать по приказу министерства в полном соответствии с условиями эксперимента. А эксперимент заключался в том, что на месяц все руководящие посты на заводе заняты молодыми специалистами, как это произошло в свое время на одном из предприятий Омска. И вот молодые инженеры, которые до этого частенько были баклушки, стали руководителями завода.

Не лишенная эксцентричности ситуация подсказала авторам сценария В. Черных, П. Корякину и Э. Ясану жанр фильма. Юмор, добрая улыбка, иногда сатирический щитрих снимают с картины «Дублер начинает действовать» суховатую очерковую солидность, которую можно было бы ожидать от фильма на подобную тему. Удачей режиссера и фильма можно считать выбор на главную роль — дублера директора Костина — актера Б. Плотникова, дебютировавшего в свое время в роли Стеникова в фильме «Восхождение». Фильм снят на киностудии «Ленфильм».

Всем! Всем! Все, кто дорожит миром, кто борется против войны, должны знать, понимать и увидеть на экране широкую панораму тревожных событий сегодняшнего дня, способствующих напряжению напряженности в мире. Ведь любые расчеты одержать в ядерной войне

победу — безрассудны. В такой войне не может быть победителей. Об этом говорят авторы фильма «Предупреждение об опасности».

В небо поднимаются ракетные установки с ракетами... Взлетает бомбардировщик «Б-1...» Погружается на дно океана подводная лодка... Рука военного лежит на пульте...

Один миг, и может случиться непоправимое. Ведь только бомбардировщик «Б-1» способен нести суммарный заряд, превышающий по мощности все, что было взорвано человечеством за всю историю войн. Десять боеголовок межконтинентальной баллистической ракеты «МХ» — это пятьсот Хиросим или взрывной эквивалент всей второй мировой войны. Крылатая ракета способна стартовать с самолета, корабля, подводки, машины. Мощность боеизаряда — примерно пятнадцать Хиросим.

Примеры, которые приводят авторы, можно продолжить, и вывод напрашивается неутешительный: если раньше оружие убивало человека, то сегодня оно способно убить человечество.. «Я хочу, чтобы любовь к миру перестала быть робким стремлением народов» — призывал великий гуманист Л. Толстой. Сегодня его призыв еще более актуален.

Т. ВИХРОВА,  
редактор Опочецкого  
отделения кинопроката.

## 110 весен Виктора Брегвадзе

Чтобы усадить за праздничный стол всю родню, жителю грузинского села Свери Виктору Брегвадзе, отмечавшему свое 110-летие, пришлось занимать клуб местного хозяйства. У долгожителя около семидесяти внуков, правнуков и праправнуков. К тому же каждый житель села счел своим долгом поздравить старейшину с днем рождения.

Участник двух войн — первой мировой и гражданской — первый тост за празднич-

ным столом провозгласил за мир на нашей планете и осушил рог, наполненный... виноградным соком. Принципиальный трезвенник, он ни разу за всю свою долгую жизнь не употреблял спиртных напитков.

В. Брегвадзе — ветеран колхозного движения республики. Более полувека назад стал членом колхозного хозяйства, боролся против кулаков. О его мастерстве в выращивании винограда, овощей, зерна по сей день пом-

няют и говорят старожилы хозяйства. Ветеран давно на пенсии, однако продолжает трудиться на приусадебном участке, консультирует колхозников. Труду, считает долгожитель, обязан он своим крепким здоровьем.

В семье В. Брегвадзе — пятеро детей. Все они получили высшее образование, двое участвовали в Великой Отечественной войне.

Сейчас в Грузии проживает более двух тысяч человек, достигших ста и более лет.

Д. БИЦАДЗЕ,  
корр. ТАСС.